

Reunión en el Gobierno

El Comité Provincial de la Exposición Ibero Americana de Sevilla

Ayer tarde a las seis, en el Gobierno civil y bajo la presidencia del Provisor del Obispado en ausencia del gobernador civil se reunieron los varios elementos que componen el Comité Provincial Pro Exposición Ibero Americana de Sevilla, cuyo certamen habrá de inaugurarse el día 12 de Octubre del próximo año.

Por el secretario señor Guerrero se dió lectura a la acta de la sesión anterior que fué aprobada, procediendo a continuación a dar lectura a una carta del presidente de la Sección de Industria y Comercio señor Delmás, renunciando a su cargo.

Quedó acordado facultar al señor Gobernador para que realice las oportunas gestiones a fin de que retire su dimisión el señor Delmás.

Después leyó el secretario una carta del Gobernador civil de Sevilla presidente del Comité Central de aquella Exposición dirigida al Gobernador de Murcia, interesándole la celebración de esta reunión y el nombramiento de una Junta ejecutiva del Comité provincial, acordándose que la formen los vocales presidentes de las seis secciones del Comité, bajo la presidencia del Gobernador y con la colaboración del secretario señor Guerrero.

Cuando se trataba de esto, llegó el señor Salgado Biempica y se hizo cargo de la presidencia.

Se leyó la lista de los señores que forman el Comité provincial y en virtud de existir alguna vacante y de haber ocurrido variaciones de cargos públicos, quedaron acopiados los nombramientos de los señores Ibañez Martín, alcalde señor Martínez García, señor Caviyo, don Manuel Costa y Farinas, don Eduardo Montesinos y el señor Hernández Castillo para figurar en distintos cargos del Comité.

Don Isidoro de la Cierva, como Presidente de la Sección de Bellas Artes, dió cuenta de la labor realizada por la comisión que él preside, dando a conocer el boceto premiado en concurso abierto por el Patronato del Museo, para la construcción del pabellón que Murcia habrá de tener en la Exposición de Sevilla, cuyo boceto, habiéndolo corregido y con introducción de algunos detalles típicos, gustó mucho quedando aprobado por los reunidos, así como el presupuesto de la obra que es a la falta de unos detalles a punto de concretar, para lo cual aportará su ayuda el delegado del Comité de Murcia en Sevilla don Emilio Ramírez.

Del boceto premiado son autores los arquitectos de Madrid don Manuel Artíz Chumillas y don Anibal Álvarez.

Después el señor Cierva solicitó la intervención del señor Aegria para que diera a conocer bocetos originales de casas típicas de Murcia, verdaderamente interesantes, y diferentes fotografías que reflejan lo más saliente en arquitectura de carácter murciano, mereciendo elogios los trabajos.

Dijo el señor Cierva que se realizarán gestiones para llevar a la Exposición de Sevilla, obras de extraordinario mérito, pictóricas y escultóricas entre estas, varias producciones de Salcillo, habiendo encontrado muchas actividades por parte del

Prelado de la Diócesis y de otros elementos.

También habló de llevar allí, lo típico de Murcia en todos sus aspectos y en el industrial, labores de seda, espartera y productos como el piñón así como otras manifestaciones de la provincia como el piñón, el azufre y otros productos y cosas que constituyen nuestra riqueza y nuestro orgullo.

El Comité acogió cariñosamente las iniciativas del señor Cierva y después de proponer al gobernador que se intensifique la propaganda en la provincia y que todos los ayuntamientos contribuyan a la obra económica, una vez acordado que en el plazo de tres meses se formulen presupuestos de gastos y relación de obras a presentar, se dió por terminada la reunión a las ocho de la noche.

Notas deportivas

Del Cros Country del próximo domingo de Ramos

Existe grandísima expectación ante el anuncio del Cros Country a celebrarse el domingo de Ramos.

El recorrido será por la carretera del Palmar, Alberca, Verdolay, camino de Santa Catalina al Parque de Ruiz Hidalgo.

Ha quedado abierta la inscripción en la secretaría del Real Murcia y en Madre de Dios 19 casa del señor secretario de la Federación Atética.

Auguramos un gran éxito a la comisión organizadora de esta anual prueba deportiva.

Mañana publicaremos el Reglamento.

Después de un gran éxito

Todo el mundo está contentísimo en el ambiente deportivo murciano después de la magna actuación de nuestros jugadores en el encuentro contra el Barcelona.

Para hoy está anunciada la Junta general extraordinaria que está basada en el aumento de una peseta a los socios y el disfrute de un asiento de grada.

Como los socios femeninos no pueden ocupar esa localidad, y lo son todo en un partido de fútbol, como en una fiesta cualquiera no creó acertada esa proposición y espero que al guien alce su voz en defensa de ellas en esa Junta, ya que el que escribe estas líneas no puede hacerlo sino desde el estado de la Prensa.

Agua. An atención: debemos tener en cuenta quienes son alma de todo y ha provocado casi este desenvolvimiento deportivo.

Tras de ellas son muchos los que hemos ido a un campo de fútbol y bastantes los que seguirán yendo.

LISCANO

La Bolsa

Por telégrafo de la noche	
Cotización del día 29	
Interior 4%	70 65
Amortizable 5%	93 30
Amortizable 4%	89 25
Banco de España	645 00
Tabacos	205 00
Francos	21 65
Libras	26 80
Dollars	5 50
Liras	20 40

La firmeza de nuestros valores

En estos días la prensa extranjera y la nacional, sobre todo las revistas económicas, vienen ocupándose de la situación en extremo halagadora de nuestro mercado monetario y de la rapidez con que la peseta ha subido hasta alcanzar casi el nivel de su valor real.

El hecho es digno de anotarse y de celebrarse que así ocurra, pues es una demostración de que existen factores esenciales de riqueza, que mantienen nuestra divisa a tan envidiable altura.

En Londres, sobre todo, que en el aspecto económico es el cerebro de Europa, la situación franca de la peseta ha causado gran impresión, pues la valorización de nuestra moneda es la desvalorización de la libra y del dólar, cosa que afecta hondamente a la economía del pueblo inglés.

Solo en 1921 se conoció una situación igual, según recuerdan los economistas ingleses, y es que entonces, como ahora, se llevó al mercado extranjero la convicción de que era en extremo prospera la situación de la Hacienda española.

Piden, y en ello obran con cordura, los periódicos que vienen preocupándose de este hecho, que se siga con mucha prudencia y sin perder la atención para impedir que las especulaciones de bolsa puedan inferir un grave daño, sobre todo al comercio de exportación.

Sabido es que el margen de desvalorización, que ofrecía nuestra moneda, permitía a los exportadores la ampliación de sus operaciones, como también es un hecho que los industriales y comerciantes que tenían grandes stocks se verán obligados a dar salida a los géneros con evidentes perjuicios, que acrecerá a medida que se llegue al nivel de cotización.

Por eso la llamada a la previsión, sobre todo el afianzamiento y consolidación real del valor de la peseta, agenas a todas las argucias de la especulación, es cosa que se impone para impedir que surjan después las grandes oscilaciones que causan el derrumbamiento del crédito y la ruina de los comerciantes.

N.

SUCESOS

Por promover escándalo en la vía pública fueron denidos Gaspar Salnz Moreno y Antonio Calata y Viced. Fueron multados por el señor gobernador con 75 pesetas.

El niño de dos años Francisco María Rodríguez, fué curado en la casa de socorro, de lesiones graves, las que le fueron causadas a atropello en una bicicleta, cuyo ocupante, cometido el hecho, se dió a la fuga.

Manuel Ramirez Soler fué detenido por maltrato de obra a su esposa.

Por embriaguez y blasfemar fué detenido Cayetano Egea Lopez.

Cambio de domicilio

El día uno del próximo mes de Abril, la Clínica J. Gallego Alcaraz establecida en la calle de la Frereria núm. 14 tendrá su nuevo domicilio en la Plaza de la Cruz, hoy H. A. nros núm. 2.

Tiradas en Elche

El señor Cierva, de Murcia, gana la Copa Regional

Visita a Murcia del Infante D. Alfonso

Anteayer se celebró en Elche la interesante tirada de la Copa Regional, que es sin duda la más importante de cuantas se vienen celebrando por esta región.

La Copa Regional ha estado cinco años en Murcia y habiendo sido ganada el pasado por los tiradores de Elche, los de Murcia tenían verdaderos deseos de recuperarla.

Fuó el lunes un día de triunfo para los tiradores murcianos, tanto para los viejos como para los nuevos, entre los que don Angel Viudes Vivanco se destacó poderosamente anunciando que en fecha muy próxima serán pártias junto a las suyas las victorias de su padre, tirador de primera fila.

En primer lugar se tiró el Tiro de prueba dividiéndose el premio don Ramón Martínez y don Angel Viudes Vivanco, el tirador más viejo y más joven respectivamente de la sociedad murciana.

Después se tiró la Copa Regional y tomaron parte 35 escopetas de Elche Orinuela, Caravaca y Murcia.

En el pájaro cuarto quedaron solamente Michavila de Elche y Guirao y Cierva de Murcia, dividiéndose entre los tres el dinero.

Tiró primero el señor Guirao que hizo una brillante tirada y ganó la copa Regional el señor Cierva, que tuvo una magna actuación y fué felicidísimo por su triunfo.

A continuación se tiró el Gran Premio de Elche, llegando hasta el pájaro 12 los señores Gracia de Pihuela Pascual del Riquelme (D. A.) y Cierva de Murcia, que dividieron el dinero.

Estos señores ganaron también el premio de señoras.

Ya de noche se adjudicó el triunfo al señor Gracia.

Nuestra felicitación a todos los tiradores murcianos por el éxito logrado y de un modo especial al señor Cierva Lopez que ha conquistado la Copa Regional.

La visita del Infante don Alfonso

Existen gran entusiasmo para las tiradas que se celebrarán el domingo próximo en el campo de tiro de Espinardo a las que asistirá el infante don Alfonso jefe del Astrodromo de los Alcazares.

El programa detallado de las tiradas se anunciará oportunamente, pero desde luego continuaran las tiradas de señoras sobre globos.

Sabemos que mucha de ellas se están entrenando para colocarse en los puestos más prominentes y ganar el premio

HANDICAP.

Juventud Antoniana

Conferencia del señor Calvo

Esta tarde a las siete, tendrá lugar una interesante conferencia a cargo del señor Calvo, sobre el tema «La mujer en el hogar».

Como de costumbre, la entrada es por el Plano de San Francisco, número 34; y por invitación para los señores ajenos a esta Asociación.

Tribunal Tutelar para niños

El presidente de este Tribunal, nuestro querido amigo el exdirector general de los Registros, don Emilio Díez de Revenga, ha tenido la atención de enviarnos, acompañado de atento B. L. M. el resumen estadístico de los expedientes, en que ha actuado el expresado Tribunal, durante el pasado año de 1926.

De ese resumen tomamos los siguientes datos: Expedientes pendientes de acuerdo en 1 de Enero de 1926 46; id. incoados durante este año 201; id. archivados y resueltos en este periodo 34; total 281; resueltos durante el año 230; pendientes de resolución 51.

Después viene la clasificación por procedencia; por secciones; atendiendo a los hechos, que motivaron el expediente, a la edad y sexo de los nuevamente enjuiciados, y a su naturaleza.

Del resumen hecho por este concepto resulta que de la capital se han resuelto 57 expedientes y quedan por resolver 7; de la provincia 110; y quedan pendiente de resolución 32; los restantes pertenecen a Albacete, Madrid, Huesca, Vich (Barcelona) Almería, Logroño, Valencia, Buenos Aires, Bombay y de procedencia desconocida y pendientes de resolución 6.

Agradecemos la atención del envío y una vez más hemos de felicitar a nuestro ilustre amigo, el señor Díez de Revenga y demás componentes de ese tribunal; cuyo mejor elogio es la actividad demostrada, y la alta misión realizada, para la cual todo encomio ha resultar excesivo.

Una causa y una sentencia

La muerte del banquero Pons en Alicante. Un delito de bigamia

Por telegrama de la noche de Alicante. — Ha sido condenado a ocho años de prisión y cinco mil pesetas de indemnización, el autor de la muerte del banquero Pons.

Se le estimó como atenuante el considerarlo como un perturbado.

Por un delito de bigamia

Barcelona. — A puerta cerrada se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Juan Barberá por el delito de bigamia.

Se le pidieron ocho años de prisión y una indemnización a la segunda mujer de cinco mil pesetas.

Universidad de Murcia

Conferencia sobre Tutankhamen

La labor de extensión cultural que como en anteriores cursos organiza el Rectorado de esta Universidad, dará comienzo el día 31 del corriente mes con una conferencia ilustrada con proyecciones, que, seguramente, resultará tan instructiva como atractiva para todo amante del saber.

El próximo jueves, pues, a las siete de la tarde desarrollará dicha conferencia que versará sobre el descubrimiento de la tumba de Tutankhamen, el catedrático de Historia y director del Colegio Mayor de esta Universidad Dr. don Cayetano Alcazar Molina.

Se proyectarán las diapositivas obtenidas por el propio ilustre descubridor de la famosa tumba, Mr. Howard Carter.

En el Ayuntamiento

Las sesiones de hoy del Pleno y la Permanente

Para las cuatro de la tarde de hoy miércoles está convocada la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente a fin de despachar diferentes asuntos de trámite que figuran en la orden del día.

Después, a las seis, se celebrará sesión del Pleno correspondiente al primer periodo cuatrimestral.

Se tratará de diversos asuntos, siendo los más importantes los que figuran en la orden del día, los de habilitación de céditos para continuación de las obras en el Salón de Sesiones y resolución en el concurso para proveer la plaza de Interventor de Fondos municipales de este Ayuntamiento.

Tesis Doctoral

Nuestro estimado amigo el doctor don Antonio Guillamón Conesa, nos ha remitido un ejemplar impreso de la Memoria, que para obtener el grado de Doctor en Medicina y Cirugía ha presentado en la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Este trabajo obtuvo la calificación de Sobresaliente del Tribunal, compuesto por los señores siguientes: Presidente, don Tomás Maestre; vocales, don Gustavo Pitaluga, don Antonio García Tapia y don Emilio Losa; secretario, don Antonio Piga.

Titulase la Memoria «La Uncinaria» de la Huerta de Murcia» ofreciéndola el autor a su amada Murcia y especialmente a su Huerta, con el anhelo de que su trabajo contribuya al bienestar y prosperidad de una y otra.

Ilustran el mencionado trabajo, varias láminas microfotográficas, originales de las diferentes evoluciones de la Uncinaria, y fotografía de los individuos tratados, y casos clínicos de observación personal.

Cierra con un croquis demostrativo de la zona de esta huerta, donde con más frecuencia se presentan estos casos.

Agradecemos al señor Guillamón la atención del envío del ejemplar y le felicitamos por el éxito de sus trabajos y la brillante calificación obtenida.

En el Supremo de Guerra

Vista de una causa contra un sargento, un cabo y siete legionarios desertores

Por telegrama de la tarde de Madrid. — En el Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el sargento del Tercio Dionisio Gonzalez, el cabo Pedro Gorra y siete legionarios más.

Se les acusa de haber abandonado un blanco encargado a su defensa y según declaración que consta en el sumario parece ser que se les vió vagando durante varios días.

En Consejo de Guerra fueron condenados los procesados a la pena de muerte.

El representante del Supremo pidió para los siete legionarios la pena de reclusión militar perpetua, excepto para el sargento y cabo que han sido declarados en rebeldía.

Defendieron a los procesados Vidal y Moya y Matilla y la vista quedó concluida para ser sentenciada.

LAS INCLUSAS, NECROPOLIS INFANTILIS

(Quinto y último)

La segunda de las causas por la que es tan considerable la mortalidad en las Inclusas, es la falta de asepsia. No he de esforzarme mucho en aportar hechos para demostrar a falta de asepsia en las Inclusas. Es evidente. Se concibe el que unos locales tan deficientes, y que faltando el elemento fundamental, cual es el alimento (entiéndase que falta no de una manera absoluta, pero sí en las condiciones y proporciones anteriormente notadas), puede realizarse la asepsia perfecta, como es precisa en todas las Instituciones donde se cuiden infantes? No; en efecto, en habitaciones con unos muros mal blanqueados y no lavables, con ángulos donde se almacena el polvo; con pisos de baldosa o madera, y además ventilados insuficientemente, es imposible mantener la limpieza precisa y la pureza del ambiente que se requiere para el niño. Si a esto se añade el limitado número de habitaciones, dadas las necesidades, y la aglomeración de niños en ciertas ocasiones, que hacen necesaria su separación y aislamiento, se comprenderá que la asepsia, en lo referente a local, es un mito.

Poara, no digo yo, estar muy bonita y muy bien presentada a la vista una sala de cunas, con el piso muy bien encerado, vistosos cuadros en las paredes, con adornos y esculturas que puedan ser obras de arte (crucifixos, pero en fin, es posible), bien planchadas cortinas en las cunas, etc.; pero desde el punto de vista que estudiamos, hay que pensar, que en todos esos escondrijos, andan los microbios y que la limpieza más sompísta es imposible llevarla a cabo. Esta sala que hemos imaginado, no es frecuente encontrarla; pero si es cierto que cuando quiere expresarse de alguna manera cierto lujo y atención hacia el niño que se cuida allí, se manifiesta de esta manera y no de la que convendría, cual es: mucha amplitud, sencillez, elegancia, dentro de esta sencillez, pabellones diversos, etc.

El profesor Finkelstein ha demostrado que uno de los problemas fundamentales en estas Instituciones radica precisamente en realizar la asepsia tan perfecta, en todo lo que rodea al niño, como se requiere en una sala de operaciones para hacer una gastroenterostomía.

Es absolutamente preciso que diariamente se estén limpiando todas las ropas de cama y los vestidos de los niños. Para ello es necesario que en todas las Inclusas haya estufa de desinfección que sino funciona es por falta de personal o de combustible; si falta carbón en alguna parte, que no sea en este sitio, y en la caldera y calefacción destinado a proporcionar calor a los pobres niños, como elemento fundamental de vida; calor que sobra en las antecámaras de los Ministros.

Y vamos a la asepsia en los ali-

mentos. La leche no se obtiene en las condiciones de pureza que hoy se exigen para criar a los niños. Debía empezarse por conocerse el estado de las vacas; eligiendo únicamente las sanas y que no reaccionen a la tuberculina para ser destinadas a producir la leche con que se surtan las Instituciones de niños.

Después, las vasijas que se recojan y en el ordeño debe llevarse al extremo la asepsia más rigurosa, con el fin de que el número de gérmenes sea el menor posible. Las manipulaciones todas que se efectúan deben ir encamistadas a este objeto; en fin el personal, utensilios, etc., que intervenga en la preparación de los biberones, debe estar lo más puro posible.

Los biberones deben también ser esterilizados en la estufa y, desde luego, hay que evitar lo que aun no hace mucho ocurría en algunas Inclusas donde existía un solo biberón y una sola tetina para varios niños.

¿A qué insistir tampoco en este particular tan grosero, en esta falta de más elemental limpieza, no ya asepsia? Es sabido por todo el mundo que los biberones deben ser minuciosamente lavados con agua hervida y escobillones, que las tetinas deben someterse a los mismos cuidados que cada niño debe tener varios biberones destinados a él solo y varias tetinas, que no puede compartir otro niño por donde uno, acaso infectado, haya podido dejar la materia contagiosa, etc. Esto, tan claro como la luz del día; no se tiene en cuenta en muchos establecimientos oficiales que se llaman «Beneficencia». Y lo propio sucede respecto a otros alimentos que no son la leche.

Por último, en el establo y en la cocina, en la sala de cunas y en la enfermería, en los recreos y en las clases, es preciso que haya persona competente y que sienta la asepsia. Esto se consigue haciendo verdaderas enfermeras de niños, a quienes se les enseñan todos los principios fundamentales de puericultura y ciertas acciones de higiene y profilaxia de las enfermedades contagiosas. Solamente así puede estar la vida del niño suficientemente protegida y asegurada de las influencias ocasionales de enfermar que a cada momento se presentan.

En resumen: el ganadero, por el lucro, protege a sus rebaños, y pone en práctica todos los principios que enseña la higiene pecuaria. El Estado, que ha de proteger al niño, que ha de ser hombre útil a la sociedad y a la patria?

Dr. J. A. Alonso Muñozerro

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

Diputación Provincial

Sesión de la Comisión Permanente

—(—)

Reunidos los señores Diputados don Juan Hernandez Castillo don Manuel Clavijo, Excmo. Sr. Duque de Huete y don Joaquín Carrillo, bajo la presidencia de don José Ibáñez Martín, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Que las sucesivas sesiones ordinarias se celebren todos los jueves a la hora de las once.

Fue aprobada la distribución de fondos para el próximo mes de Abril.

Autorizar a don Ricardo Verdú y don Francisco Guillén para que puedan hacer prácticas de Ologría menor en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Que pase a informe de la Intervención de Fondos Provinciales la petición formulada por el alcalde de Magarrón para que se ejecuten obras en los caminos vecinales de aquella región, con objeto de mitigar la crisis del trabajo.

Que sea informada por la Permanente de Presupuestos la instancia del Director del Montepío de trabajadores de Jumilla pidiendo alguna cantidad para atender al retiro obrero de los trabajadores del campo de aquel término municipal.

Aprabar la nomina de gratificación al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia correspondiente al mes de Marzo actual.

Prestar aprobación al padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Campos del Río.

Dejar sin efecto las clasificaciones con que se han hecho figurar a varios reclamantes contra el padrón de cédulas formado por el Ayuntamiento de esta capital. Y desestimar otras reclamaciones hechas contra dicho documento.

Que se den las ordenes procedentes para el traslado a este Manicomio de la presunta demente Antonia Perez Lopez, que se encuentra recluida en el de Barcelona.

Acceder a lo solicitado por el ordenanza don Joaquín Redon y que a partir de primero del mes actual se le abone el sueldo a razón de 2,50 pesetas anuales.

Aprobar la cuenta mensual del Contratista de los viveros suministrados a los Establecimientos Beneficencia y que su importe de 33.430,65 pesetas, se satisfaga con cargo a la consignación correspondiente.

Que se abonen 150 pesetas a la viuda e hijos de don Antonio Parde, tipógrafo del «Boletín Oficial», recientemente fallecido.

Peticionar al diputado don Gregorio Montesinos por haber sido nombrado vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional de esta provincia.

Que se diga al señor Ingeniero Jefe de Obras y Vías provinciales que proceda a la formación del Reglamento para la concesión de autorizaciones para establecer depósitos de gasolina en las inmediaciones de los caminos vecinales.

Confirmar varias Ordenes interinas

Pascual García Ibáñez
VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»
Y E C L A

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alouso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desuento de papeles y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro
Gran surtido en la Abaniquería de **RAYNELI** PLATERIA número, 22

de ingreso en la Casa de Misericordia. Celebrar un concurso de premios a la virtud con motivo de la solemne Coronación a la venerada Imagen de Nuestra Señora de la Fuensanta, que consistirán en tres premios dotados cada uno de ellos con 500 pesetas, que se entregarán a los aspirantes que reúnan las circunstancias y antecedentes ya publicados.

Academia de Comercio
dirigida por **Don Federico Diez Puche**
Círculo Mercantil, Terreduría de libros por Partida Doble e Idiomas francés.
Laborerías, 14.

Junta de ampliación de estudios
Concurso de la Sociedad americana de Educación cívica

La Asociación Americana de Educación Cívica abre un concurso entre estudiantes de enseñanza superior de todos los países para premiar a los autores de los dos mejores trabajos que se presenten acerca del siguiente tema:
«Cómo puede la Sociedad de Naciones contribuir a mantener la paz del mundo y el bienestar de la Humanidad».
Se concederán dos premios: El primero de 300 dólares y el segundo de

150 dólares. El plazo para la presentación de trabajos terminará el 15 de Junio próximo.

Los trabajos deberán contener un plan analítico y una bibliografía, en la que se dé una breve referencia de todas las obras citadas. Cada trabajo comprenderá seis mil palabras como máximo. Los autores no darán sus nombres en los trabajos, pero presentarán con ellos una carta lacrada, dirigida al doctor Faunie Fern. Andrew 405, Marlborough St. Boston, 17, Massachusetts, en la que den su nombre la dirección personal y la del establecimiento de enseñanza a que pertenecen.

Cada uno de los países que toman parte en el concurso deberá enviar a los Estados Unidos tres memorias por un jurado nacional.

Precios del mercado
DIA 29 DE MARZO
LONJA
De los 50 kilos:

- Patatas, 20'00
- Bréjacas, 27'50
- Boniatos, 60'00.
- Chirivías, 17'50
- Nababoles, 10'00
- Cebolla, seca 6'00
- Guisantes, 12'50.
- Alcachofas, 25'00
- Habas 7'50.
- Ajos secos 25'00
- Limonas, 8'00
- Cebolla tierna 2'75.
- Ajos tiernos, 1'25.
- Lechugas 1'00
- Rábanos, 0'45
- Acelgas 4'00

- PRECIOS DE LA
Precios por kilos
- Merluza, 6'00.
 - Pescadilla, 4'00
 - Atún, 5'00
 - Mero 0'00
 - Reche 0'00
 - Calzon 4'00
 - Pajal 4'00
 - Calamares, 6'00
 - Jibias 0'00
 - Pulpos 0'00
 - Mújol 0'00
 - Salmonetes, 6'00
 - Sardina, 2'00

BOLETIN RELIGIOSO

Marzo-1927
Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Patriarca San José.
Toque de Alba, a las cinco.
Toque de Oraciones, a las siete y menos cuarto.
Toque de Animas a las nueve.
Santorial
DIA 30
Miércoles-San Juan Olfameo, San Régulo y San Zósimo.
Vela y Alumbrado
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cinco y media.
Día 30—En San Miguel.
Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicados por el eterno descanso del alma del señor don Enrique Almansa Tomás.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21
Enfermedades del pecho
Dr. José Carrillo Lozano.
Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1
Garganta, nariz y oídos
Dr. Argel Martín Fernández.
Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6
Enfermedades de los niños
Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.
Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.
Cirugía General
Dr. Francisco Montijano Buendía
Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.
Enfermera visitadora
Señorita Fuensanta Escalera.
Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla.
No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta.
Venta exclusiva del líquido Torres Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo
Precio del frasco 1'50 pesetas.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía; de 12 a 2

Carmen movió dulcemente la cabeza, y repleó:
—¿Vuestro respeto decís?... No creo en él. Sé muy bien que lo merezco, sé que me loáis pensaréis completamente; pero solo cuando me hayáis escuchado lo que voy a deciros con la franqueza a que mi posición me obliga. Pate antes de nada quiero que sepáis quien soy, por que sufre con la sola idea de que podáis confundirme con una de esas ventureras que, se gán dinero, se encuentran en gran número en la Habana... Adivino la respuesta que os dió vuestra galantería; pero una galantería no es una razón concluyente, y, por lo tanto, no prueba nada. Dejame, pues, continuar, os lo ruego; después os tocará a vos, y os prometo esos charcos con tanta benevolencia y creer en mi mucho gusto todo lo que me digáis...
Una encantadora y fascinadora sonrisa acompañó a estas últimas palabras, y esta sonrisa aumentó el sentido ya tan lato que parecían tener.

Tancredo escuchaba, y sus ojos estaban fijos en Carmen. Cada palabra escapada de los labios de la joven acariciaba sus oídos como una melodía. Se extasiaba contemplando a la gitana. Se extasiaba contemplando a la gitana, que a cada movimiento que hacía descubría un nuevo y gracioso encanto.
Carmen prosiguió:
—Sólo tengo diez y ocho años, y soy española. Por mis venas corren algunas gotas de la sangre real de los antiguos dominadores de España; en cuanto a mi fortuna, yo misma no la conozco.
La aventurera al pronunciar esta frase de doble sentido, reprimió una sonrisa sarcástica.
—He nacido al lado de los Pirineos—continuó—, aunque española por mi nombre y mis antecedentes, soy francesa de corazón... He amado, mejor dicho, adoro a un francés, a ese Francia caballeroso y valiente, cuyos héroes pueden competir en bravura con el Cid de nuestras leyendas. Nuestros conciudadanos no han dejado nunca

de ser para mí el perfecto tipo de la lealtad, de valor y de la elegancia. Recuerdo que siendo muy niña, pensaba: «El día en que mi corazón dejara de pertenecerme, es porque le habría entregado a un francés». ¿Qué puedo añadir a lo que ya he dicho, caballero?—balseó Carmen con voz baja y sonrojada; ocultando entre las plumas de su abanico su rostro encantador.— Os he visto... erais francés... noble...
La joven se detuvo; Tancredo, en el colmo del delirio, arrodillóse, y rogando una de las mannos de la gitana, exclamó:
—¡Habéis sentido amor por mí! ¡Por favor, señora, pronunciad esa palabra divina que yo espero; pronunciadla pronto, porque mientras no la pronuncieis, no podré estar en la realidad de la dicha que me hacéis esperar!
Los labios de la aventurera se agitaban; un murmullo se escapó de ellos, y el encantado joven cogió con rápidos el sentido de este murmullo apenas perceptible.
—¡Sí, he sentido amor por vos!—acaba de re-

gido.—¡Juzgaros yo desfavorablemente! ¡Oh, señora, os juró...
—No juréis—interrumpió Carmen.—Esta entrevista, que yo misma he provocado, me oloca respecto a vos, en una situación muy falsa, y si sois indulgente conmigo, es porque me habeis bonito.
—Señora, tened la completa seguridad de que mi respeto hacia vos iguala a mi admiración.

El Rey de España se restablece

Primo de Rivera y Millán Astray le visitan y a la salida del Regio Alcazar conversan mutuamente y los dos con los periodistas

La Reina doña Victoria paseó a caballo.-Don Alfonso leyó los periódicos y no tardará en salir a la calle

Madrid.—La convalecencia del Rey de España sigue su curso y las impresiones de los médicos son cada día más satisfactorias.

Don Alfonso leyó los periódicos y conversó con Millán Astray y Primo de Rivera.

Doña Victoria y su hija María Cristina pasaron a caballo por la Casa Campo, y al atardecer le hicieron compañía.

Millán Astray fué a despedirse de don Alfonso por que ya repuesto de sus lesiones regresa a África.

A su salida de Palacio fué rodeado por los periodistas a quienes explicó los motivos de su visita al propio tiempo que Primo de Rivera se unía a grupo por que había dado por terminado su despacho con el monarca.

Ambos militares se saludaron cariñosamente y Millán Astray dijo al jefe del Gobierno estaba dando cuenta a los representantes de la Prensa de su visita al Rey e iba a decirle que había hecho entrega de un album de la Legión.

Primo de Rivera dijo a Millán Astray que era muy bonito el sable que habían regalado al general Franco y que la ceremonia siendo sobria fué solemnisima e interesante.

A continuación y para con los periodistas dijo: «El Rey está un poco mejor, no cesa de hacer un poco de gimnasia cada día y si el tiempo sigue siendo agradable se le permitirá salir dentro de bien poco tiempo.

Preguntando sobre si el despacho con el Rey había sido laborioso contestó el marqués de Estella que se habían dejado para estudiarlos y prestar a su sanción un montón de decretos, la mayoría de los que se refieren a Gobernación y de los uno interesante sobre la refundición de los Cuerpos de Sanidad interior y exterior.

¿Que hay de Marruecos le preguntó otro periodista? Primo de Rivera dijo que nada nuevo, y que había dado cuenta al Rey de la salida del Alto Comisario para Targuirt para se cuenta de la situación.

Las fuerzas que deben luchar contra las kábilas rebeldes están ya concentrándose y se espera que después de un rudo castigo se llegue al total desarme.

Aquí acabó la conversación con los periodistas y Primo de Rivera y Millán Astray salieron juntos con dirección al ministerio de la Guerra.

Consejo de ministros De Barcelona

Se habla de la rebelión de los indígenas y de otras cosas

Madrid.—A las siete de la tarde y bajo la presidencia de Primo de Rivera se reunieron en Consejo todos los ministros.

Se despacharon ininidad de expedientes y por el jefe del Gobierno se informó a los ministros de las cuestiones exteriores y principalmente de la situación que se atraviesa en Marruecos.

Primo de Rivera explicó el fundamento de la rebelión que no es otro que el aprovechamiento por los indígenas de aquellos puntos débiles y lejados de nuestras bases y anunció que rápidamente se enviaron socorros por el general Pozas a los pueblos de Oztariz y Adán.

Este se defendió excelentemente y se ignoró la suerte que hayan podido correr otros pueblos.

Se trata de kábilas que aun no habían sido desarmadas dijo el presidente, pero como la costa está vigilada y los rebeldes no disponen de más de quinientos fusiles serán bastantes ocho días para pacificar ese estado.

Detención de un asesino

Estranguló al suegro, le arrojó al agua y no había sido descubierto

Por telégrafo de la noche Burgos.—Ha sido detenido Julian González.

Este asesino hace dos años a su suegro, estrangulándole y arrojándolo después al río.

El hecho fué presenciado por dos vecinos que temerosos si no declaraban de la comisión del crimen, no se atrevieron a denunciarlo.

El criminal negó su participación en aquel hecho, pero a reiteradas preguntas del juez hubo de confesar su crimen.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELI Platería, 28.

Imposición de condenaciones

Primo de Rivera pronuncia un discurso hablando del paralelismo que existe en el orden político entre Italia y España

Madrid.—Primo de Rivera asistió en el local de la Unión Patriótica a la imposición de condecoraciones italianas al presidente Gabilán, al secretario Astizal y a tres funcionarios de la Secretaría.

Primo de Rivera pronunció un discurso aludiendo al paralelismo que existe entre España e Italia en el orden político.

En ambas naciones surgió ese cambio de estructuración reorganizando los anhelos populares y manteniéndolos fuertemente asistidos por la opinión pública.

Los soberanos de España e Italia cumplieron estrictamente con los deberes constitucionales y para nada intervinieron en la preparación de movimientos, sino que cuando estos triunfaron los aceptaron reconociéndolos y cumpliendo sacratísimos deberes.

Tuvo un último párrafo de elogio para Mussolini a quien agradeció la colaboración que presta a la Unión Patriótica.

El encargado de Negocios extranjeros de Italia leyó una carta agradeciendo las palabras pronunciadas por Primo de Rivera.

En el Diario de Guerra Sobre la colocación de jefes y oficiales del Ejército

Madrid.—Cuando las necesidades del servicio exijan la colocación de los jefes y oficiales del Ejército, que se encuentren en diferentes situaciones, se seguirá el siguiente orden de preferencia:

Disponibles forzosos, disponibles voluntarios, reemplazos voluntarios, y excedentes forzosos.

A los que en la actualidad se encuentran en situación de disponibles voluntarios y les corresponda pasar a colocación forzosa, no volverá a su anterior situación hasta pasado un año de haber desempeñado el destino que se les adjudique, pudiendo solicitar por papeleta el destino que desean ocupar, hasta el día 8 del mes siguiente.

Quedan sin efecto todos los destinos en los jefes y oficiales colocados que no se ajusten en situación a la regla primera de esta disposición.

La voz de la «Gaceta» Sale a concurso la Cátedra de Lengua francesa del Instituto de Murcia.-Distribución del Premio Nacional de Literatura

Madrid.—La «Gaceta» publica en tres otras disposiciones de menos interés las siguientes:

Declarando prohibido a las Sociedades de Seguros colectivos y comunitarios el ostentar los lemas prohibidos por el Código de Comercio.

Distribuyendo el premio de diez mil pesetas instituido para el Concurso Nacional de novelas, en la siguiente forma:

Un premio de cinco mil pesetas para la novela «Tigre Juan», de Ramón Pérez de Ayala.

Otro de tres mil pesetas para la novela «Astar Mayor», de Concha Espina.

Y otro de dos mil pesetas para la novela «Las siete columnas», de Wenceslao F. Florez.

Disponiendo que las elecciones convocadas para la formación de los jurados de los Tribunales Indultales sean suspendidas hasta la formación de las nuevas listas de votantes, celebrándose las elecciones en los nuevos plazos que se indiquen.

Disponiendo la celebración del concurso previo de traslado para la provisión de las cátedras de Lengua Francesa del Instituto de Murcia y Agricultura del Instituto de Alicante.

La crisis del trabajo Los pescadores de Málaga hacen peticiones al gobernador civil

Madrid.—Una numerosa comisión de pescadores de esta capital y pueblos vecinos acudió a visitar al gobernador civil.

Solicitaron de dicha autoridad que se autorizara la pesca con farol a fin de dar trabajo a centenares de obreros que están en huelga forzosa y en situación angustiosa.

El gobernador no les dió una contestación satisfactoria saliendo los comisionados descontentos de la entrevista.

En vista de ello la Comisión marchará a Madrid mañana a fin de visitar a los ministros de Marina y Fomento para requerir la autorización para esa clase de pesca y para que se realicen obras públicas en la provincia.

Seguramente irán acompañando a los obreros algunas representaciones de entidades.

Operaciones próximas en Marruecos

Sanjurjo ha conferenciado con Castro Girona y Dolla tratando del plan de las operaciones a realizar

Méjilla.—El alto comisario general Sanjurjo pernoctó en Mahusa, en donde recibió la visita de Castro Girona y Dolla con quienes estuvo conferenciando extensamente.

Por TELEGRAFO

Sevilla.—El Ayuntamiento en la sesión de hoy acordó votar la cantidad de mil pesetas con destino a la suscripción para regalarle las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar concedida a la infanta doña Luisa.

La Infanta doña Beatriz Saúlcer de Barrameda.—Llegó la infanta doña Beatriz siendo recibida por las autoridades.

En breve llegará su esposo.

Vapor varado Sándicar.—En el Guadalquivir quedó varado el vapor inglés «Inberk».

Se trabaja activamente para salvarlo.

El día ministerial

Primo de Rivera despachó con los ministros y estos fueron visitados

Madrid.—Primo de Rivera despachó con los ministros de Hacienda y Gobernación, con el director general de Colonias Jordana y el secretario de Estado.

Por orden expresa del jefe del Gobierno se dió un ayudante suyo a la estación con objeto de despedir a la Masa coral zamorana que después de brillantes conciertos en la Corte regresó a su ciudad.

El duque de Tetuán recibió al coronel Millán Astray, al general Bañer y al alcaide de Sándicar.

El primero fué a despedirse oficialmente del ministro por marchar a África.

Aunó conferenció con el representante de España en la Feria de Liez y hablaron acerca de la participación española en ese interesante certamen.

Una comisión de fabricantes de pañería de Acoy estuvo visitando al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Le habló de la concesión de ciertas primas para la exportación.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los Hospitales de París.

Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1. Popular.—Cine permanente.

En Santa Catalina Solemne aniversario a María Santísima de los Dolores, por las mañanas durante la misa de ocho y por la tarde al toque de Oraciones con Exposición de S. D. M.

Fallece la duquesa de Prim

Por telégrafo de la noche Madrid.—En esta Corte ha fallecido hoy la duquesa de Prim.

Era hija de los marqueses de Castillejos.

Por el domicilio de la finada han desfilado numerosas personalidades a testificar su pésame a la familia.

ULTIMA HORA

Catástrofe en una mina Tokio.—En una mina de carbón se produjo un formidable incendio, hundiendo se todas las galerías.

Resultaron ciento cincuenta y seis muertos y numerosos heridos.

Espectáculos

Ortiz.—Compañía de zarzuela de Manuel Velasco.

Funciones para hoy: A las diez «Santuario de amor» y «El Gran Bajá».

Cine.—Cine por tarde y noche. Estreno de la película titulada «Lo cura yankee».

Media Luna.—Cine. Estreno de la interesante producción americana «A puffetazo limpio».

NOTICIAS

Peticion de mano

Por don Mariano Hidalgo y señora y para su hijo nuestro amigo don Patricio Hidalgo Galvez, ha sido pedida la mano de la bella señorita Antonita Gomez del Val, profesora de este Conservatorio.

Entre los novios se han cruzado preciosos regalos y la boda ha sido concertada para fecha próxima.

Por adelantado enviamos nuestra sincera felicitación a la enamorada pareja y respectivas familias.

Entermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro buen amigo el comopente funcionario del Sindicato Central del Segura, don José Moratilla Vazquez

Le deseamos una pronta mejoría.

Onomástico

Ha celebrado su fiesta onomástica nuestro querido amigo el ilustrado y celoso Capitán Jefe de las fuerzas de Seguridad de esta provincia don Ruperto Gomez.

Con tal motivo recibí muchas felicitaciones de sus amistades, a las que nosotros unimos la nuestra muy sincera.

En Santa Catalina Solemne aniversario a María Santísima de los Dolores, por las mañanas durante la misa de ocho y por la tarde al toque de Oraciones con Exposición de S. D. M.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes text: ¡Mamá! yo quiero más. Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo. Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.